
 

 

Marţi, 6 decembrie:  

Sf. Ier. Nicolae, arhiepiscopul Mirelor Lichiei 

Duminica a douăzeci și șaptea după Rusalii 

Evanghel ia  Duminici i  
Luca 13,  10-17 

Tămăduirea femeii  gârbove  

 

 În vremea aceea Iisus învăţa, 

într-o zi de sâmbătă, în sinagogă. Şi 

iată era acolo o femeie care avea, de 

optsprezece ani, un duh de slăbiciune, 

şi care era gârbovă de nu putea să se 

ridice în sus nicidecum. Iar Iisus, 

văzând-o, a chemat-o şi i-a zis: 

femeie, eşti dezlegată de neputinţa ta. 

Şi şi-a pus mâinile peste dânsa şi 

îndată s-a îndreptat şi a început să 

slăvească pe Dumnezeu. Atunci mai 

marele sinagogii, mâniindu-se, pentru 

că Iisus o vindecase sâmbăta, a luat 

cuvântul şi a grăit poporului: şase zile 

sunt în care trebuie să se lucreze 

omul; deci veniţi în aceste zile şi vă 

vindecaţi, şi nu în ziua sâmbetei. Iar 

Domnul i-a răspuns şi a zis: 

făţarnicilor, fiecare dintre voi nu-şi 

dezleagă, oare, în ziua sâmbetei, boul 

sau asinul de la iesle şi nu-l duce să-l 

adape? Dar această femeie, care este 

fiica lui Avraam şi pe care a legat-o 

Satana, iată, de optsprezece ani, nu se 

cădea, oare, să fie dezlegată de 

legătura ei în ziua sâmbetei? Şi zicând 

El acestea, s-au ruşinat toţi cei care 

erau împotriva Lui, iar poporul întreg 

se bucura de faptele măreţe săvârşite 

de Dânsul.  
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19 ani de slujire la Biserica Toma Cozma 
 

 Luni, 5 decembrie, se împlinesc 19 ani 

de când Părintele Paroh Mihai Mărgineanu 

slujește la parohia noastră. Îi dorim sănătate, 

bucurii și felicitări pentru toată activitatea 

pastorală, administrativă și liturgică pe care cu 

mult devotament și jertfelnicie o desfășoară cu 

timp și fără timp.  

 Întru mulți și binecuvântați ani, Prea 

Cucernice Părinte!  

 

Tuturor celor care poartă numele Sfântului  

Ierarh Nicolae, precum și tuturor 

sărbătoriților acestei săptămâni, le dorim 

sănătate, pace și toate cele de folos.  

 

La mulți și binecuvântați ani !  

 

 

 

 

 

Tu ești păstorul cel 

bun, Nicolae, că pe 

turma ta o povățuiești 

către pășunea cea 

duhovnicească și din 

izvorul Raiului o 

adăpi pe ea. Pentru 

aceea, împreună cu 

tine, cântăm lui 

Dumnezeu: Aliluia!  

 

Din Acatistul 

Sfântului Ierarh 

Nicolae  
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Comemorarea a 18 ani de la 

mutarea la Domnul a Părintelui 

Arhimandrit Cleopa Ilie, la biserica 

noastră 
 

Vineri, 2 decembrie a.c., s-au împlinit 18 ani 

de la trecerea la cele veşnice a Părintelui Cleopa, 

duhovnic de referinţă al Ortodoxiei româneşti.  

Din inițiativa părintelui paroh și a unor 

creștini care i-au fost ucenici, s-a consacrat în 

parohia noastră tradiția de a săvârși la 2 

decembrie, slujbă de pomenire a vrednicului de 

pomenire Arhim. Cleopa, la care în fiecare an 

sunt invitați preoți călugări și duhovnici din 

mănăstiri.   

Frumoasa organizare de anul acesta a fost 

coordonată în mod direct de Părintele Iustinian 

Ionuţ Răduc, ajutat de familiile: Floarea şi 

Nicolae Cimpoi, Elena şi Gheorge Aioanei, 

Roxana şi Andrei Pavăl, Maria şi Vasile 

Arămeanu, Aurica şi Viorel Raveica, doamnele 

Maria Pătraşcu, Loredana Pătraşcu, Stratina 

Mihai,  Viorica Tincu, Maria Giurgea, Angelica 

Bălan, Mihaela Cărăşu etc.  

Datorită domnului Valentin Burlacu şi a 

colaboratorilor săi, după Slujba de pomenire, s-a 

organizat o frumoasă evocare a Părintelui Cleopa, 

urmărindu-se un film despre viaţa şi slujirea 

marelui duhovnic.  

Alături de părintele Cleopa au fost adăugate, 

spre pomenire la slujbă, multe alte nume de 

duhovnici, preoți și călugări, creștinii  arătând 

prin aceasta recunoștință față de cei care, în 

momente dificile ale vieții le-au acordat dezlegare 

de păcate, oferindu-le sfatul sau soluția salvatoare 

 Slujba a fost oficiată de P. Cuv. Arhim. 

Dosoftei Şcheul, mare eclesiarh al Catedralei 

mitropolitane din Iaşi care a răspuns invitației 

adresate de părintele Iustinian Ionuţ Răduc.  

Cronicar 

Despre post (II)  

Părintele Ilie Cleopa 

din “Călăuză în credinţa ortodoxă”  

 
 Postul – după mărturisirea marelui Vasile – este cea 

mai veche poruncă dată omului de Dumnezeu. Căci zice 

acest mare părinte al Bisericii lui Hristos: „Cucereşte-te şi 

sfieşte-te, omule, de bătrâneţea şi vechimea postului, pentru 

că de o vechime cu lumea este porunca postului. Căci în rai  

s-a dat această poruncă, atunci când a zis Dumnezeu lui 

Adam: Din toţi pomii raiului poţi să mănânci, dar din pomul 

cunoştinţei binelui şi răului să nu mănânci, căci în ziua în 

care vei mânca din el, vei muri negreşit (Fac. 2, 16–17)”. 

Prin cuvântul «post» noi înţelegem o înfrânare de la toate 

mâncărurile – iar în caz de boală, numai de la unele –, 

precum şi de la toate băuturile, de la toate lucrurile lumeşti, 

de la toate dorinţele rele, pentru ca să poată face creştinul 

rugăciunea lui mai cu uşurinţă şi să împace pe Dumnezeu, 

încă şi pentru ca să omoare poftele trupeşti şi să câştige 

harul lui Dumnezeu. Postul este o faptă de virtute, cu lucrare 

de înfrânare a poftelor trupului şi de întărire a voinţei, o 

formă de pocăinţă, deci un mijloc de mântuire. Dar în acelaşi 

timp este şi un act de cult, adică o faptă de cinstire a lui 

Dumnezeu, pentru că este o jertfă – o renunţare de bună voie 

de la ceva care ne este îngăduit – izvorâtă din iubirea şi din 

respectul pe care le avem faţă de Dumnezeu. Postul este şi 

un mijloc de desăvârşire, de omorâre a voii trupului, un 

semn văzut al râvnei şi al sârguinţei noastre spre asemănarea 

cu Dumnezeu şi cu îngerii Săi, care nu au nevoie de hrană. 

«Postul este lucrul lui Dumnezeu, căci Lui nu-I trebuie 

hrană». 

 Rostul postului este folosul trupului şi al sufletului, 

pentru că întăreşte trupul şi curăţeşte sufletul, păstrează 

sănătatea trupului şi dă aripi sufletului.  
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Omagierea Prof univ Dr. Petru 
MAGAZIN, la împlinirea a 90 de ani de 
viaţă şi a peste 55 de ani de activitate 
  

 
 Vineri, 25 noiembrie, în Sala Verde din cadrul 
USAMV Iaşi, a avut loc un deosebit eveniment privind 
omagierea Prof univ. Dr. Petru MAGAZIN, la împlinirea a 
90 de ani de viaţă şi a peste 55 de ani de activitate în 
învăţământul superior agronomic, în domeniul economiei 
agrare. Domnul Profesor Petru MAGAZIN este şi cel mai 
bun prieten al regretatului domn academician Valeriu D. 
COTEA. Consemnăm în rândurile următoare, câteva 
fragmente din  frumoasele discursuri rostite în cadrul 
evenimentului.  
 
Prof. univ. Dr. Aurel CHIRAN: „M-am atașat rapid de 
domnul Prof. univ. dr. Petru Magazin, la care am 
descoperit o multitudine de calități: foarte muncitor, 
ordonat, exigent, cinstit, demn, modest și plin de omenie. 
Lângă domnia sa m-am format, trecând prin toate treptele 
universitare fără a-l dezamăgi vreodată, reușind să preiau 
câte ceva din sociostilul profesorului: muncă, încredere, 
respect, dreptate, exigență și, nu în ultimul rând, omenie. 
Pentru mine Prof. univ. Petru Magazin a fost un al doilea 
tată și, în același timp, sunt deosebit de onorat să fiu un 
colaborator apropiat și un prieten al domnului Profesor, un 
produs al școlii agronomice ieșene pe care domnul Prof. 
Magazin a strălucit o perioadă de aproape 60 de ani”. 
 
Șef lucr. Dr. Gabriela IGNAT: „Domnule profesor, am 
adunat gândurile colegilor Departamentului de 
Agroeconomie într-un buchet de trandafiri albi puși într-o 
carte a recunoștinței pe care dorim să v-o înmânăm. Vă 
mulțumim că ați sădit în noi semințe de vise și acum visele 
noastre, ale mele și ale colegilor de la departament, sunt 
împlinite. Vă mulțumim că ne-ați unit pe noi, agronomii, 
horticultorii, economiștii și filologii, că ne-ați dat aripi să 
zburăm și ne-ați făcut să ne integrăm în lumea 
agronomiei”.  
 
Prof. univ. Dr. Ioan VĂCARU OPRIŞ: „Domnule 
profesor Petru Magazin, pentru mine este o deosebită 
plăcere să mă adresez dumneavoastră cu prilejul împlinirii 
vârstei de 90 de ani. Inițiativa Consiliului profesoral al 
Facultățiide Agricultură este demnă de toată lauda. Acesta 
este, de fapt, un atribut al oamenilor superiori, iar în cadrul 
facultății sunt, din plin, astfel de oameni. Aș vrea ca 
domnul profesor să știe că domnia sa a fost iubit de toți 
studenții acestei universități și, în egală măsură, de 
profesori și de colegi”.  

 
Prof. univ. Dr. Aurel CAIA: „Aș dori să enumăr câteva 
aspecte din viața domnului profesor care l-au ajutat să 
treacă peste vârsta de 90 de ani și să ne demonstreze că 
dumnealui ar putea să ne ofere o asemenea întâlnire și la 

100 de ani. Un prim factor a fost moștenirea genetică, al 
doilea factor a fost educația oferită de părinți; factorul 
genetic al longevității nu poate diminua factorii de risc de 
viață, care nu se manifestă din dorința subiectului. În acest 
caz nu mai este vorba despre gena longevității ci, după 
cum se spune în bătrâni, ceea ce îți este scris în frunte îți 
este pus. Ca un bun creștin, a respectat întotdeauna 
învățăturile Bisericii noastre. Ori de câte ori obligațiile 
profesionale și sociale i-au permis să meargă la biserică, a 
făcut-o cu toată dragostea și cu respectul cuvenit. Părinții 
și Biserica l-au educat să fie cinstit și drept cu semenii săi, 
să îi ajute pe cei în nevoi, calități ce îl însoțesc și în prezent 
pe domnul profesor Petru Magazin. A fost un om harnic și 
nu i-a fost rușine de munca la câmp. S-a preocupat să aibă 
o alimentație sănătoasă de-a lungul întregii vieți, 
îndeplinind atât recomadările părinților, cât și pe cele ale 
religiei noastre creștine. Domnul Profesor a rămas din 
tinerețe cu o pasiune, și anume creșterea porumbeilor, 
găinilor și cățeilor. Aceste animăluțe îl deconectau și, 
atunci când ajungea acasă de la muncă, se oprea la ele, le 
hrănea și observa comportamentul fiecărei specii. O altă 
pasiunea a domniei sale au fost vânătoarea și pescuitul”.  
 
Conf. univ. Dr. Ștefan GAVRIL: „Voi începe prin a vă 
spune o poveste: Aseară am mers la domnul Profesor acasă  
și ce credeți că am găsit? O piatră rară, ascunsă de om, de 
ochii lumii, cu un spirit care strălucește în taină, era ca o 
perlă. Apoi am început o mică conversație, iar domnul 
profesor îmi spune: „Îmi place foarte mult această vârstă: 
aud totul și nu înțeleg nimic". După care ne-am așezat la 
colțul mesei și îmi zice: „Vezi cum este viața? În tinerețe ai 
vise mărețe, îți dorești mult, dar constați cu stupoare că nu 
ai mijloace. Mai târziu,  ai mijloace dar nu mai ai putere. 
Ce paradox există. Destinul îi este potrivnic omului dar 
avem menirea și sfințenia în noi să îl înfruntăm cu onoare." 
Și acum îmi aduc aminte de prima zi când am mers la 
birou, atunci când mi-a scris cererea de angajare. Și mi-a 
zis: „Știi, în știință trebuie să fii foarte atent. Nu da valoare 
lucrurilor care se văd la suprafață. Intră în profunzime, 
caută cauza cauzelor. Desparte lucrul la infinit și la un 
moment dat vei vedea acea invariabilă care mișcă întregul, 
dar pentru asta îți trebuie muncă asiduă și îți trebuie 
pasiune." Domnule Profesor, îmi este foarte greu să descriu 
în cuvinte relația dintre noi doi, dar tot pot să vă atribui 
acum două mici cuvinte care poate par prea simple  dar 
care au un conținut fantastic: onestitate și cumpătare”. 
 

Sursa: preluare din Revista “Agricultura şi Viaţa” a 
Facultăţii de Agricultură, USAMV, Iaşi  
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Program liturgic şi duhovnicesc 

în această săptămână 
 

* Duminică, 4 decembrie (dezlegare la pește) 

08:00 Utrenia și Sf. Liturghie  
17.00 Paraclisul Maicii Domnului 
             Spovedanie  
  

*Luni, 5 decembrie  

 17:00 Slujba Vecerniei (dezlegare la pește, după Slujba 
Vecernie) 
             Spovedanie  
 

*Marți, 6 decembrie - Sf. Ierarh Nicolae  (dezlegare la pește) 

 08:00 Utrenia și Sf. Liturghie 
 

*Miercuri, 7 decembrie   

08:00 Acatistul Sf. Ap. Toma  

08:30 Taina Sfintei Spovedanii  
 

*Joi, 8 decembrie  

17:00 Acatistul Sf. M. Mc. Ecaterina  

17:30 Taina Sfintei Spovedanii  
 

*Vineri, 9 decembrie   

17:00 Slujba Sfântului Maslu 

17:30 Taina Sfintei Spovedanii 
 

*Sâmbătă, 10 decembrie (dezlegare la pește) 

7.00  Utrenia și Sfânta Liturghie  
17:00 Slujba Vecerniei  
             Spovedanie  

*Pentru folos duhovnicesc, recomandăm primirea Tainei Sfintei 
Împărtășanii sâmbăta, duminica și în sărbători, în timpul Sfintei 
Liturghii, după momentul Sfintei Jertfei, respectiv, după 
Împărtășirea preoților.  

*Pentru persoanele bolnave, care nu pot participa la Slujbele 
Bisericii, se pot face programări la telefon: 0742 044 844. 

*Vă recomandăm a vă pune ordine în cele sufletești, primind 
Taina Sfintei Spovedanii și a Sfintei Împărtășanii până duminică 
18 decembrie. După această dată, programul preoților devine 
foarte încărcat, urmând Vizita pastorală cu Icoana Nașterii 
Domnului, din Ajunul Crăciunului. De asemenea, se cuvine să 
ne curățim ieslea sufletului nostru mult mai devreme de 
Sărbătoarea Nașterii Domnului, astfel încât să-L putem 
primi pe Pruncul aducător de binecuvântare în viața 
noastră. 

Sfântul Nicolae – chip al blândeţii şi 

milostivirii  
 

Sfântul Ierarh Nicolae este unul dintre cei mai 

populari sfinți ai Bisericii noastre. După cum se poartă 

tradiția, în noaptea de 5 spre 6 decembrie, Moș Nicolae, cu 

blândețea și dărnicia lui trece pe la fiecare și lasă cate un 

mic dar in ghetuțe. Numele de ,,Nicolae” vine din limba 

greacă, de la verbul ,,nikao = a învinge, a birui”. Sfinţii au 

biruit păcatele şi patimile de tot felul, au câştigat lupta 

împotriva duhurilor rele şi a tot felul de gânduri necurate 

care se războiesc cu noi. 

Sfântul Nicolae s-a născut în anul 270 în Patara 

Lichiei, în sud-vestul Turciei de azi, ca singurul copil al 

evlavioşilor Teofan şi Nona. În creşterea sa creştină a 

beneficiat, alături de educaţia părinţilor şi de îndrumările 

unui unchi distins, Nicolae – episcop al locului, care, la 

momentul potrivit, îl va hirotoni preot. Vrednicia sa l-a 

făcut cunoscut tuturor. În scurtă vreme va fi rânduit 

episcop în Mira Lichiei, calitate în care va participa şi la 

sinodul I ecumenic (Niceea - 325), înfruntându-l bărbăteşte 

pe ereticul Arie. Unele izvoare spun că, epuizând 

argumentele verbale, blândul episcop Nicolae a fost nevoit 

să-i tragă şi o palmă încăpăţânatului Arie, gest care cu 

siguranţă îl va fi şocat pe năstruşnicul adversar al dreptei 

credinţe. Din păcate nu l-a şi convins, Arie rămânând în 

rătăcirea lui în continuare.  

Iată acum câteva din faptele care, la numele bun 

de ierarh, i-au adăugat renumele de „Moş Nicolae, 

aducător de daruri”: cronicile consemnează că încă de mic 

copil s-a învrednicit de darul facerii de minuni, de aceea el 

este recunoscut şi ca „patron al copiilor”; pe vremea când 

era la Mira, cu autoritatea sa de episcop, a poruncit să se 

dărâme capiştea idolească a Artemidei, zeiţa naturii şi a 

vânătorii, iar aurul rezultat de la „demolări” l-a transformat 

în ajutoare pentru copiii orfani; în vremea unei secete 

cumplite, cumpără cu mari eforturi grâu tocmai din Italia, 

împărţindu-l apoi la săracii înfometaţi; salvează onoarea 

unui tată văduv şi a celor trei fete ale sale, tată nevoiaş, 

care din cauza cumplitei sărăcii era pe punctul de a-şi 

„vinde” fiicele unor bogaţi amatori de plăceri, spre a-şi 

putea asigura traiul zilnic, fără a conştientiza, însă, că o 

face spre a lor pierzare sufletească. Aflând de intenţia lui 

disperată, episcopul Nicolae aruncă noaptea, de trei ori la 

rând, în casa lor câte o pungă de galbeni. 

În acest fel, tradiţia de a ne face daruri unii altora, 

de a bucura copiii în noaptea de Sfântul Nicolae s-a păstrat 

încă din secolul IV. Contemporanii Sfântului Nicolae au 

preluat de la Sfântul Nicolae obiceiul de a oferi daruri.  

Puterea sfinţilor vine de la Dumnezeu, care a 

revărsat în ei harul Duhului Sfânt, devenind astfel ,,temple 

ale Duhului Sfânt”. Fiecare sfânt este un model demn de 

urmat de noi, cei de astăzi. Societatea noastră 

contemporană are mare nevoie de modele vii, de eroi ai 

credinţei. În fiecare an, pe 6 Decembrie, Biserica ne pune 

în faţa ochilor noştri icoana Sfântului Nicolae. În aceste 

zile să ne aducem aminte de toate persoanele defavorizate, 

de cei cu lipsuri materiale. Să le oferim dragostea noastră, 

să-i sprijinim material şi să ne rugăm mai mult pentru ei ca 

Sfântul Nicolae să-i ocrotească cu rugăciunile lui fierbinţi 

faţă de Dumnezeu. 

A consemnat Răzvan Chiţac  
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